

全国首条海岛公共物流无人机配送航线首飞

珠海低空经济“飞”入新阶段

解码珠海低空经济

——“飞”出新质生产力

本报讯 记者宋雪梅报道:7月30日上午,在唐家港公共物流基地启动暨粤港澳大湾区海岛低空公共物流航线首飞仪式现场,一架亿航VT24L无人驾驶物流航空器平稳升空,将当日“新鲜出炉”的党报党刊送达桂山岛,实现了邮政快递从空中直达海岛的历史性突破,标志着全国首条海岛公共物流无人机配送航线首飞成功。

本次飞行航线37公里,仅用时25分钟,比以往传统寄递方式节省了约80%的时间。“以往党报党刊以及居民信件都是通过货船运送到海岛,需要两个多小时,并且货船班次是不固定的,有时需要隔夜才能送达。这条无人机配送航线开通后,海岛居民当天就能收到党报党刊。”中国邮政集团有限公司珠海市分公司网运副经理易祖双表示。

活动现场,万山区低空经济运营单位万翼天下(珠海)航空有限公司与中国邮政集团有限公司珠海市分公司、珠海市人民医院医疗集团、珠海叶嘉旅旅游服务有限公司就海岛物流运输签署战略合作协议,各方将联合构建海岛物流配送、锚地经济、海上观光、医疗救援等多元化、多维度的应用场景。

“有了这条无人机配送航线,今后海岛急需的医药物资也能迅速运送到海岛了。”珠海市人民医院医疗



全国首条海岛公共物流无人机配送航线首飞。

本报记者 李建束 摄

集团副院长彭永军介绍。

当日,唐家港公共物流基地也宣布正式启用。该基地运用各类智能化高科技,实现了仓储、配送、信息处理等多项功能集于一体,将极大完善海岛物流体系。万山区党委委员、管委会副主任叶丹表示,该基

地的启用,意味着珠海在海岛现代化物流体系的建设上迈出了关键而坚实的一步。

作为全国首条海岛公共物流无人机配送航线,粤港澳大湾区海岛低空公共物流航线将以新质生产力赋能海岛乡村物流产业的发展,打

造城乡一体、服务普惠、便捷高效的物流服务体系。下一步,珠海将积极构建海岛—岛际无人机配送网络,实现全物流品种无障碍配送,并研究制定国内首个海岛型无人机低空航线技术标准体系,为国内海岛低空经济场景建设提供“珠海标准”。

投资18亿元 整体进度超60%

斗门汇创达项目有望明年试生产

高质量发展·珠海行动

本报讯 记者张帆报道:行业龙头、上市公司、凭技术打破壁垒实现国产替代、总投资18亿元……位于斗门富山工业园的汇创达新一代电子信息创新基地项目(以下简称汇创达项目),目前整体进度已超60%,力争明年下半年试生产,为公司承接大客户订单提供保障。

项目整体进度超60%

7月29日,在汇创达项目建设现场,十多台塔吊、500多名工人正在有序施工……奏出一曲激昂的建设乐章。

作为珠海市重大项目——汇创达项目2023年8月2日正式开

工,经过近一年的努力,建筑面积约30万平方米的11栋建筑目前已拔地而起,其中2栋厂房已封顶,其他厂房及宿舍楼将在今年10月底全面封顶。

“目前项目整体进度已超60%,预计在明年上半年竣工交付,我们将对工程的质量、进度、安全进行严格把关,有信心按时保质完成既定目标。”项目建设方有关负责人富志强表示。

汇创达项目投资总额18亿元,主要产品包括背光模组、精密五金连接器、新能源储能和动力汽车配件等。

达产后将为斗门创造更多就业岗位

汇创达项目由深圳市汇创达科技股份有限公司投资建设。该公司

成立于2004年,2020年在深交所创业板上市。2023年,公司获国家专精特新“小巨人”称号。

历经20年潜心耕耘,深圳市汇创达科技股份有限公司已成为笔记本键盘背光模组和超小型精密轻触开关研发和生产行业中的佼佼者,目前公司拥有百余项国内外授权专利。

在超小型防水轻触开关领域,该公司更是实现了量产,成功打破国外技术壁垒,实现国产替代。目前公司生产的相关产品已通过主流知名手机品牌的产品认证,向小米、三星、华为等全球主流厂商供货。

“珠海项目的建成将增强公司核心竞争力,为公司未来承接大客户订单提供保障。”深圳市汇创达科技股份有限公司基建部经理宾定军透露,项目力争2025年下半年试生

产,达产后将为斗门带来更多的就业岗位。

斗门产业“新”景涌现

近年来,乐骑智能出行项目、美景联合高端打印设备项目等一大批重点项目相继落地斗门,涉及新能源、新材料、新型储能、智能装备制造等多个领域。为何众多科技含量高,技术驱动力的项目都青睐斗门?

“斗门毗邻港澳,位于粤港澳大湾区腹地,优质的营商环境和企业落地配套服务,进一步坚定了我们在这里落户的决心。”宾定军说,斗门区要发展千亿级PCB产业集群的抱负,与公司成为全球优秀电子零配件供应商的愿景非常契合,“公司将加快推动项目早日达产,高效实现建设目标,在斗门扎根、发展、壮大,共同奔赴高质量发展新征程。”

精准度超国外百年品牌,国内市场占有率近100%

“斗门造”气枪弹助力中国“打下”奥运首金

本报讯 记者张帆报道:7月27日,在巴黎奥运会射击10米气步枪混合团体决赛中,中国组合黄雨婷/盛李豪夺得冠军。他们比赛时使用的子弹,产自斗门!精准度超过国外百年品牌,国内市场占有率接近100%,斗门“奥运弹”展现硬核实力。

奥运会上大放异彩

中国组合黄雨婷/盛李豪赢得的金牌,是2024巴黎奥运会产生的首枚金牌。据介绍,他们比赛所使用的子弹是产自斗门的强源牌“OYS高精度气枪弹”。

在本届奥运会上,强源牌“OYS高精度气枪弹”既是中国队员的可靠伙伴,又受到不少外国运动员青睐。截至7月30日14时,在本届巴

黎奥运会中,各国选手使用“OYS高精度气枪弹”共获得奖牌5金4银1铜,其中中国队获得3金1银。

精度定在万分之一毫米

从斗门到巴黎,一枚小小的子弹漂洋过海,缘何好评如潮?说到底,实力足够硬。

成立于1994年的珠海强源体育用品有限公司(以下简称“珠海强源”),坐落于斗门区白蕉科技工业园内,是公安部批准的第一批民用枪弹定点生产企业。

赛场上捷报频传,给珠海强源创始人付强以莫大的鼓舞。“看着奥运健儿使用我们生产的子弹为国争光,很骄傲。”付强表示,公司坚持从基础科研入手,攻克了一个又一个

难关,在高水平气枪弹研制生产上拥有自主知识产权。

公司自主研发的“OYS高精度气枪弹”,精准度超过国外百年品牌。中国体育史上首个奥运冠军、前中国男子射击队运动员许海峰此前在接受采访时曾表示:“目前这个子弹(OYS高精度气枪弹)应该是世界上最好的。”

目前,珠海强源各类子弹年产量超10亿发,是国内唯一一家将气枪子弹的精度定在万分之一毫米的企业。

研制比赛用气枪

顶级的质量,让珠海强源“OYS高精度气枪弹”得到世界各国射击用户的一致认可,产品出口到世界逾50个国家和地区。

据介绍,在世界射击三大赛事即奥运会、世界杯、世锦赛比赛中,不少运动员因使用“OYS高精度气枪弹”获得金牌,如越南选手黄春荣、美国选手金妮·特拉舍尔等,都是“强源弹”夺金人。

眼下,摆在付强案头最重要的工作,除了确保产品质量外,还有一个重要任务,就是研发比赛用气枪,并在技术上赶超外国企业。

目前国际大赛使用的专业气步枪、气手枪都被国外公司垄断。为了造出中国自己的高品质气枪、解决“卡脖子”难题,付强和团队不断加强关键核心技术攻关。眼下珠海强源已经研制出了比赛用气手枪、气步枪,质量可与国外品牌并肩。

全市上半年经济形势分析会召开

(上接01版)要加快构建房地产发展新模式,聚焦居家生活消费新场景,加力提速“四化”新型住宅产品试点示范项目建设,促进房地产市场平稳健康发展。要着力增强城市活力,聚焦社会活力和产业活力“两个重点”,多措并举引才聚才,加快发展生产性服务业,推动西部中心城区、珠西科学城等重大平台建设,全面提升核心城市辐射影响力。要持续推进“思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实”,激励全市上下以创先争优的进取精神谋事

干事,以新担当新作为推动高质量发展取得新成效。

黄志豪强调,各区各部门要坚决贯彻习近平总书记、党中央决策部署,认真落实省委省政府工作部署,认真落实省委省政府工作部署,认真抓好“三个重点”,多措并举引才聚才,加快发展生产性服务业,推动西部中心城区、珠西科学城等重大平台建设,全面提升核心城市辐射影响力。要持续推进“思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实”,激励全市上下以创先争优的进取精神谋事

“三重”“两新”,谋划推动一批重点项目,形成更多实物工作量。要全力做好第十五届中国航展筹备工作,力争办成一届“更顺畅、更精彩、更多共同梦想”的蓝天盛会。要加快推进港珠澳大桥经贸新通道,大力发展跨境电商等外贸新业态,推动外贸外贸持续向好。要推进产业科技互促双强,因地制宜发展新质生产力。要因城施策用好政策工具箱,促进房地产市场平稳健康发展。要扎实推动“百千万工程”,抓好绿美珠海生态建设,进一步激发

区镇村发展活力。要大力推进开源节流,提高资金使用效益,确保财政平稳运行。要以“时时放心不下”的责任感,全力做好防风险、护稳定、保安全各项工作,确保社会大局和谐稳定。

市委常委,市人大常委会,市政府、市政协有关负责同志,市中级人民法院、市检察院主要负责同志,各区(功能区)党政主要负责同志,市委有关部委办、市直有关单位,市有关人民团体,市属国企,中央、省驻珠海有关单位主要负责同志参加会议。

深中通道开通“满月”

车流量破300万辆次

约占过江通道车流25%

本报讯 记者陈新年报道:7月30日,备受瞩目的深中通道开通满一个月。截至记者发稿时,深中通道累计车流量已突破300万辆次,日均车流量超10万辆次,约占过江通道车流总量的25%,为大湾区带来实实在在的人财两旺。

2024年6月30日,横跨珠江口东西两岸的超级工程——深中通道正式通车,珠江口“A”字形的黄金内湾中间,连上了关键一横。作为当前珠江东岸“深莞惠”与西岸“珠中江”两大城市群间唯一的公路直连通道,深中通道通车后车流量始终保持高位运行,成为了“湾区新顶流”。

在深中通道开通前,珠三角地区主要有虎门大桥、黄埔大桥和南沙大桥等3条跨江通道。此前,南沙大桥的开通,在一定程度上缓解了交通压力,但随着交通需求日益增长,人们往来珠江两岸仍经常面临堵车难题。

根据最新统计数据,深中通道开

通后,珠江口4条过江通道日均车流与去年同期相比增长14.97%。同时,深中通道开通对虎门大桥、南沙大桥车流有影响。其中,虎门大桥车流量比去年同期下降26%,南沙大桥车流量比去年同期下降7%,黄埔大桥车流量基本保持稳定。

目前,深中通道约占过江通道车流的25%,虎门大桥约占21%,南沙大桥约占36%,黄埔大桥约占18%。

“4条通道合理分工的格局,将有力促进珠江口东西两岸融合发展,提升粤港澳大湾区基础设施‘硬联通’和规则机制‘软联通’水平,推进粤港澳大湾区市场一体化。”广东省交通运输厅厅长林飞鸣说。

据广东省交通集团有关负责人介绍,深中通道开通首月的车流量,远高于南沙大桥等主要跨江通道开通同期车流量,其日均车流量也大幅超过长三角地区的重要跨海大桥杭州湾大桥。



深中通道。广东省交通集团供图

2024年上半年

斗门海关新能源产品出口超16亿元

本报讯 记者李东捷 通讯员刘寒周佳慧报道:7月30日,经斗门海关查验合格后,珠海冠宇电池股份有限公司拿到了818箱锂离子电池的出境危险货物运输包装使用鉴定结果单。在办结通关手续后,这批锂电池即将出口海外。

“当前全球新能源产业已步入发展加速期,锂电池出口势头强劲,产品快速稳定出口对于我们开拓国际市场至关重要。海关对AEO企业的优先属地查验,使我们在申请当天就可以拿到出口危包证书,极大节省了仓储和物流成本,货物通关效率也大大提升。”珠海冠宇电池股份有限公司进出口负责人胡中华说。

据了解,珠海冠宇电池股份有限

公司是一家从事聚合物锂离子电池研发制造的AEO企业,其产品主要用于笔记本电脑、手机、智能穿戴、无人机和汽车等领域,产品已出口至越南、泰国等十余个国家。

锂电池出口对包装有着严格要求,为此,斗门海关不仅为企业提供货物包装政策辅导,帮助企业提升管理水平,还协调组织企业参与欧盟电池法规TBT通报研究评议工作,助力其应对国外技术性贸易措施,进一步拓展海外市场。

据统计,2024年上半年,斗门海关辖区锂离子电池、太阳能电池、电动汽车等新能源产品出口总值超16亿元,同比增长46%。

分析研究当前经济形势和经济工作

审议《整治形式主义为基层减负若干规定》

(上接01版)会议指出,要培育壮大新兴产业和未来产业。要大力推进高水平科技自立自强,加强关键核心技术攻关,推动传统产业转型升级。要有力有效支持发展瞪羚企业、独角兽企业。要强化行业自律,防止“内卷式”恶性竞争。强化市场优胜劣汰机制,畅通落后低效产能退出渠道。

会议指出,要推进高水平对外开放,进一步营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,稳步扩大制度型开放,落实制造业领域外资准入限制措施“清零”要求,推出新一轮服务业扩大开放试点举措,促进利用外资企稳回升。要积极开展外贸发展新动能,拓展中间品贸易、绿色贸易。要扎实推进高质量共建“一带一路”。

会议强调,要持续防范化解重点领域风险。要落实好促进房地产市场平稳健康发展的新政策,坚持消化存量和优化增量相结合,积极支持收购存量商品房用作保障性住房,进一步做好保交楼工作,加快构建房地产发展新模式。要完善和落实地方一揽子化债方案,创造条件加快化解地方债务存量债务风险。要统筹防风险、强监管、促发展,提振投资者信心,提升资本市场内在稳定性。

会议指出,要扎实推进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,确保农村人口不发生规模性返贫致贫。要加强耕地保护和质量管理,抓好农业生产,努力夺取全年粮食丰收。

会议强调,要加大保障和改善民生力度。要强化就业优先政策,做好高校毕业生等重点群体就业。要加强低收入人口救助帮扶,织密扎牢社

会保障网。要全力做好防汛抗洪救灾工作,做好迎峰度夏期间能源电力供应,抓好安全生产,认真解决食品安全、社会治安等问题。要深入打好污染防治攻坚战,扎实推进碳达峰碳中和。要做好“十五五”规划前期研究谋划工作。

会议指出,形式主义、官僚主义是顽瘴痼疾,必须下大力气坚决纠治。基层是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,不能被形式主义、官僚主义束缚手脚。中央书记处要持之以恒抓住不放,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制要定期督促检查,中央和国家机关各部门、各省级党委和政府要履行好主体责任,省以下各级党委要履行好主体责任,各级纪检监察机关要强化监督执行。

会议强调,要强化制度建设与执行,统筹为基层减负和赋能,进一步严格落实中央八项规定及其实施细则精神,持续精简文会,统筹规范督查检查考核,切实解决过频过繁问题,严格规范从基层抽调干部,加强政务移动互联网应用程序规范化管理,整治“指尖上的形式主义”,进一步理顺基层权责,推动资源、服务、管理向基层下沉,精简创建示范和达标活动,注重创建示范实效。对党员干部特别是基层群众反映强烈的突出问题,要发现一个整治一个;对具有一定典型性、普遍性的问题,要集中力量开展专项整治和清理,切实把基层从形式主义、官僚主义的束缚中解脱出来,引导广大党员、干部树立正确政绩观,激励担当作为,有更多精力抓落实。